

# Этим летом полноценно отдохнуть сможет не более 30% населения Азербайджана

*Подавляющее большинство граждан страны летом будут работать*

---

## **С.АЛИЕВА**

---

Целый год мы работаем, чтобы с наступлением летнего сезона полноценно отдохнуть, однако это только в теории, на практике же отдохнуть в полном смысле этого слова могут лишь единицы. Причины подобного положения дел кроются прежде всего в том, что отдых по карману далеко не всем, что совсем неудивительно, учитывая цены на туристические услуги даже внутри страны, не говоря уже о загранице, куда еще

добраться нужно. Во-вторых, далеко не все могут выйти в отпуск, так как в стране очень много людей занято на неформальном рынке труда, а там отпусков как таковых вообще нет.

Как заявил в беседе с Echo.az глава Центра исследований устойчивого развития Нариман Агаев, в этом году полноценно отдохнуть сможет лишь 30% населения Азербайджана, остальные же будут продолжать работать. «В эти 30% включены те граждане, которые выезжают более чем на 3 дня за пределы Азербайджана, так как, согласно государственной статистике, отпускниками считаются те, кто выезжает из страны более чем на трое суток.

---

➔ *Окончание на стр. 4*

# Этим летом полноценно отдохнуть сможет не более 30% населения Азербайджана

➔ Окончание. Начало на стр. 1

Недавно мы провели опрос-исследование по данному вопросу и выяснили, что в этом году даже те граждане, у которых имеются собственные дачи, этим летом будут работать и не выедут из столицы. Дело в том, что проживание на даче довольно дорого обходится, а потому люди и не спешат переезжать за город, хотя до недавнего времени это было достаточно распространенной практикой. Что касается цен на отдых, то внутри страны за неделю скромного отдыха семья из двух взрослых и одного ребенка заплатит от 700 манатов и заканчивая 10 тысячами манатов. Недавно достоверный источник рассказал о том, что на днях один очень состоятельный человек за несколько дней отдыха в Шамахе оплатил счет в 45 тысяч манатов, так что даже 10 тысяч манатов – это далеко не предел. Что касается выезжающих за пределы Азербайджана на отдых, то тут цены начинаются от 1,5 тысячи евро на небольшую семью и выше. В целом за это лето наши граждане потратят около 1,5 миллиарда манатов, из которых 220 миллионов придется на расходы, связанные с туризмом. По нашим подсчетам, только 168 миллионов манатов заработают те, кто занимается пляжным туризмом в стране”, – отметил наш собеседник.

Напомним, что в прошлом году АСТ-Азербайджан провело опрос среди населения Баку. Цель опроса – выяснить, где проведут лето бакинцы.

В 2016 году население Баку планировало отдыхать в июле (54%) и в августе (30%). 27% опрошенных провели отпуск не в Баку. 64% респондентов поехали отдыхать в районы. Лидер среди регионов отдыха прошлого года – Губа (20%), на втором месте Габаля – 10%, на третьем – Набрань и Шеки (7%). 51% опрошенных планировали остаться на лето в собственных домах или в гостях у родственников, 20% планировали снять дачи, 12% предпочитали снимать номера в гостинице. Излюбленным местом отдыха бакинцев, предпочитающих выехать за пределы страны, являлись Турция (24%), Грузия (22%) и Украина (14%).

В свою очередь, как отметил в беседе с Echo.az заведующий кафедрой туристического бизнеса Азербайджанского университета туризма и менеджмента Бахадыр Билалов, сегодня с уверенностью можно сказать, что последние несколько лет граждане Азербайджана охотно отдыхают внутри страны. “Сегодня все больше граждан предпочи-

тают отдыхать у себя на родине. Что же касается туристов, приезжающих в нашу страну из-за рубежа, то их число растет, и это не может не радовать. Граждане Азербайджана, выезжающие за пределы страны, выбирают по-прежнему Турцию и Грузию, правда, в последней цены по сравнению с прошлым летом заметно выросли. Как я уже отмечал неоднократно, одной из причин этого стало то, что наши граждане оставляли в заведениях общепита большие чаевые и говорили, что здесь все в разы дешевле, чем в Азербайджане. Что касается отдыха внутренних туристов, то они предпочитают летом выезжать на природу, к морю – скажем, в Набрань, Губу, Загаталу, Шеки”, – отметил наш собеседник.

По его словам, хоть определенный прогресс в сфере услуг в туристическом сегменте имеется, сервис во многих регионах продолжает хромать на обе ноги и это на фоне весьма высоких цен.

Как отмечал Б.Билалов ранее, отдых в той же Турции стоит дешевле, чем у нас, даже с учетом авиаперелета. “Я неоднократно говорил владельцам отелей, что для привлечения внутренних туристов и иностранцев нужно снизить стоимость проживания. Не стоит забывать, что высокими ценами мы отпугиваем потенциальных туристов. Некоторое время назад Министерство культуры и туризма провело опрос, в ходе которого выяснилось, что иностранцы более всего недовольны высокими ценами в отелях Азербайджана”, – отметил Б.Билалов.

Кстати, россияне этим летом охотно едут в Турцию, которая стоит на первом месте по количеству купленных россиянами путевок. Турции принадлежит 25% от всех заявок на лето. Средний чек – 84 000 рублей (порядка 5 тысяч долларов) на двоих, включая перелет и проживание. Потом Греция – 118 тыс. руб., Кипр – 97 тыс. руб., Тунис – 76 тыс. руб. и Болгария – 78 тыс. руб.

Если смотреть на минимальную стоимость тура, то, например, в Турцию из России можно купить путевку на двоих на неделю, начиная от 40 000 руб. (Аланья, все включено, июнь, на август – примерно такие же цены), Греция, начиная от 45 000 руб. (август – 55 000 руб.).

Что касается путевок в Турцию из Азербайджана, то средняя цена на двоих человек в ту же Анталию в отель, работающий по системе “все включено”, составит как минимум 2 тысячи манатов, что в нынешних условиях жизни достаточно дорого.